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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY 

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY. 

5. listopadu  2011 
9.30 – 10.30 Sobotní škola 

 Společná píseň č. 159 a modlitba 

 Sobotní škola v malých skupinkách 

 Sbírka pro misijní projekty CASD 

 Společná píseň č. 158 a modlitba 

10.30 – 10.45 Přestávka 

10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Špinar Bohumil ml. 

 Varhanní preludium / Petřvalský Lukáš 
  Společná píseň č. 11 

 Sborová oznámení / Jadlovská Viera 

  

 Introit: Gn 1, 26.27 

 Společná píseň č. 14 

 Přímluvná modlitba / Turóci Juraj 

 Čtení z Bible – Žalm 8 / Kogut David 
.  Modlitba před kázáním / Králová Jarmila 

  

 Kázání – prof. Filipi Pavel 
 „Co je člověk?“ 

  
 Hudební ztišení / Hrachovec Ivo 
 Společná píseň č. 34 
 Modlitba / Filipi Pavel 
  
 Zahájení modlitebního týdne 
  
 Sbírka pro potřeby sboru 
 Poslání: Ef 2, 8-10 
 Společná píseň č. 280 
 Varhanní preludium 
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY  
1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží emeritní profesor praktické 

teologie Teologické fakulty Univerzity Karlovy bratr Pavel Filipi. Bratra tímto mezi námi 
srdečně vítáme a ke službě kázáním mu přejeme Boží požehnání. 

2. Zkouška sborového zpěvu začne 15 minut po skončení dopolední bohoslužby. 
Odpolední shromáždění se dnes nekoná. 

3. Dnešní sobotou začíná celosvětový Modlitební týden naší církve (5. - 12.11. 2011). 
Všichni jste srdečně zváni na společná modlitební setkání, která se uskuteční v pondělí, 
ve středu a v pátek večer, vždy od 18:30 hodin v prostorách modlitebny. 

4. Dnes večer se od 17 hodin ve Smíchovské modlitebně uskuteční koncert folkové 
skupiny Radek&Vlasta. Bude věnován kazatelům, kteří se v letošním roce dožili své 
padesátky. Všichni jste srdečně zváni. Bližší informace najdete ve zpravodaji. 

5. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží náš kazatel bratr Radomír 
Jonczy. Po skončení dopolední bohoslužby pak chceme vzpomínat na prázdniny. Toto 
vzpomínání bude spojeno se společným stolováním Agapé. Předem děkujeme, že se 
do připravovaného programu aktivně zapojíte. 

6. V traktátu si můžete zakoupit přednášky modlitebního týdne a nové jitřenky. 

7. Společenské centrum v nejbližších dnech nabízí: 

 
 

V úterý 8. listopadu od 19 hodin proběhne ve spodním sálu kavárny 
první přednáška z cyklu Sexualita ve světových náboženstvích. O 
sexualitě v přírodních náboženstvích bude přednášet religionista ThDr. 
Martin Chadima ThD. 

  Ve čtvrtek 10. listopadu od 16:30 hodin jsou zváni velcí i malí na 
divadlo Aleše Bílka „Vysmáto“ s názvem Zvířátka a loupežníci. 

 
 

Ve čtvrtek 10. listopadu od 19 hodin proběhne ve spodním sálu kavárny 
v rámci filmového klubu promítání filmu GATTACA. Všichni jste srdečně 
zváni. 
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Troufalost p římluvných modliteb 

Kázání ze soboty 29. října 2011 – Jonczy Radomír 

(Gn 18,16-33) 
  
     Milí přátelé, dovolte, abych vás pozval k dalšímu rozjímání nad příběhem praotce víry Abraháma. 
Posledně jsme se stali svědky toho, že Abrahám upřednostnil poutníky v nouzi před modlitebním 
společenstvím, které ve chvíli jejich příchodu právě prožíval se svým Bohem. Hospodin na něj celou 
tu dobu trpělivě čekal. Pro pohostinnost měl pochopení. Nyní může komunikace mezi ním 
a Abrahámem pokračovat (Gn 18,16-19) 
 
I. Hospodin se sdílí s Abrahámem 
     Nejprve se Hospodin ještě vrací k tématice, kterou ještě před chvílí probírali poutníci 
s Abrahámem a Sárou u stolu v jejich stanu. Jakoby tím chtěl Abrahamovi naznačit, že šlo o muže, 
které za nimi on sám poslal. Znovu mu tady osobně potvrzuje pravdivost a platnost zaslíbení, které 
z jejich úst slyšel. Připomíná, že se jemu a Sáře doopravdy narodí syn. Od staré známé problematiky 
však náhle odvádí řeč jinam. (Gn 18, 20-21) 
     Možná jste si všimli, že Hospodinova řeč, kterou jsme právě četli, je jakýmsi monologem. Jakoby 
v tu chvíli nechtěl Abrahamovi ani tak něco sdělit, ale se s ním jen tak sdílet. S Abrahámem se totiž, 
jak sám říká, důvěrně sblížil. (Gn 18,19) Trápí jej Sodoma a Gomora. Už nemůže vystát křik, který 
z těch měst vychází. 
 
II. Hospodin slyší k řik Sodomy aGomory 
     Z Hospodinova vyjádření není úplně jasné, o jaký křik to vlastně jde. Už jsem na toto téma slyšel 
různé teorie. Někteří vědí úplně přesně, že šlo o koncert rockové hudby ☺, jiní zase na základě 
informací vyplývajících z následující kapitoly předpokládají, že by mohlo jít o křik účastníků 
homosexuálních orgiastických kultů, určených k uctívání pohanských bohů plodnosti. 
     Z hebrejského originálu se však dozvídáme jen to, že se ze Sodomy a Gomory ozývá „zeáqá“, 
tedy volání o pomoc a právní ochranu. Přitom se dá předpokládat, že o volání obyvatel Sodomy 
a Gomory, ale že jejich těžký hřích už doslova volá do nebe.        
     Taky byste rádi věděli o jaký hřích tam šlo? My lidi se rádi vrtáme v prohřešcích svých bližních. 
Budu vás však muset zklamat. Nevím. Na první poslech by se mohlo jevit, že to v tu chvíli nevěděl 
ani sám Hospodin. Řekl přece, že bude muset sestoupit a podívat se, co že se to tam vlastně děje. 
     Pochopitelně, že Hospodin ve své vševědoucnosti věděl, jaký hřích obyvatelé Sodomy a Gomory 
páchají. Zmínka o Hospodinově sestoupení má nám čtenářům Abrahámovského příběhu 
připomenout, že sestoupit až dolů k nám, mezi nás a do nás, do našeho srdce, k samotné podstatě  
našich vin dokáže jen Hospodin. Jen on dokáže zjistit a objektivně posoudit co se mezi námi a v nás 
vlastně děje.   
     Hřích Sodomy a Gomory už sice volá do nebe, ale Hospodin s trestem jakoby ještě váhal. Toho 
v našem příběhu pohotově využije Abrahám. (Gn 18,22-26) 
 
III. Abrahám se staví mezi Hospodina a h říšná m ěsta 
     Všimli jste si? Starým, údajně nemilosrdným zákonem, zaznívá evangelium, radostná zpráva 
o tom, že Hospodin je schopen a ochoten nám lidem naše provinění odpouštět.  
     Po vyslechnutí informace o tom, že by po obyvatelích Sodomy a Gomory mohlo být veta, zůstává 
Abrahám stát Hospodinem. Symbolicky se zde staví mezi hříšná města a jejich potenciálního soudce. 
Četli jsme v textu, že Abrahám zůstal stát před Hospodinem. Některým židovským učencům se 
podobné vyjádření v minulosti jevilo jako troufalost, proto tvrdili, že to v prapůvodním textu muselo být 
obráceně, tedy že Hospodin zůstal stát před Abrahamem. Pro své tvrzení však nikdy nepředložili 
věrohodné podklady. 
     Abrahám tedy stojí před Hospodinem a začíná s ním zápasit o  budoucnost hříšné Sodomy 
a Gomory. Přitom mu musí být jasné, že odplata za hřích je smrt a že Boží zákony jsou neměnné. 
Přesto se za hříšníky přimlouvá.  
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     Přemýšlel jsem o tom, že mu osud bezbožníků mohl být úplně ukradený. Nenechal se zlákat 
vidinou časného a hříšného pohodlí padlých měst a žil v bezpečí svých duchovních výšin. Mohl mít 
dokonce radost z toho, že už na ty bezbožníky konečně došlo. Ježíšovi učedníci by v tu chvíli určitě 
se svatým zanícením volali: „Pane spal to město…“ Případně mohl prosit jen za svého synovce Lota, 
který se do Sodomy před léty nastěhoval. Abrahám se však přimlouvá za všechny obyvatele sodomy 
a Gomory. 
      
IV. Abrahám s Hospodinem smlouvá 
     Zvláštní je, že zde Abrahám po Hospodinu nechce, aby ze Sodomy a Gomory odvedl lidi 
spravedlivé. Chce, aby nespravedlivým odpustil kvůli spravedlivým. A tak s ním začíná, na můj vkus 
docela troufale, smlouvat. (Gn 18,26-32)   
     Docela troufalé, nemyslíte? Abrahám si je toho vědom. Proto podotýká, že je jen prach a hlína. 
Prosí ve vší pokoře, s vědomím, že se na něj za jeho troufalost může Hospodin právem rozhněvat. 
Přesto na své přímluvě za Sodomu a Gomoru trvá. Z čísla padesát se dostává až na číslo deset. 
„Pane Bože, jestli se v tom městě najde alespoň deset spravedlivých, měl bys kvůli nim ta město 
zachovat a dát jim ještě šanci.“  
     Co na to Hospodin? Abraháma netrestá, dokonce jej ani neokřikne… Ví, že tady nejde 
o troufalost, ale o lásku a milosrdenství. Na Abrahamovu hru přistoupí, protože sám je milosrdný.  
     Ví, že i malá hrstka lidí může svým vlivem a modlitbami posvětit celé město a přispět tak k jeho 
nápravě. Ví, že malá hrstka spravedlivých může udržovat nad vodou svůj sbor, svou církev, své 
město, svůj národ. Ví, že věřící manželé mohou svým vlivem a svými modlitbami posvěcovat své 
nevěřící partnery (1 Kor 7,12), ví že věřící rodiče mohou posvěcovat své nevěřící děti. 
 
V. Abrahám se p řimlouvá za Lota  
     Vzpomínáte? Abrahám už jednou v minulosti pochopil, že svému dospělému synovci nemůže upřít 
svobodnou vůli. Když si Lot zvolil ke svému bydlení Sodomu, nespílal mu, neláteřil, ani jej nezavřel 
do zlaté klece na Siónu. Z našeho dnešního příběhu je však vidět, že na Lota nezapomněl. Při svých 
přímluvách jej sice přímo nezmiňuje, ale určitě myslí i na něj. Dokladem toho je 29. verš 19. kapitoly, 
kde je výslovně řečeno, že Hospodin Lota zachránil na základě Abrahámových přímluv.  
     Trápí nás hříchy našich blízkých, našich dětí, synovců, neteří, zeťů, snach a dalších? Svírá nás 
strach o jejich budoucnost? Zařiďme se podle Abrahamova příkladu. Poskytněme jim dostatek 
informací, předejme jim správný mustr života a pak už se za ně jen přimlouvejme. Co nejintenzivněji 
a nejnaléhavěji. To není troufalost, to je láska. Nepokoušejme se však znásilňovat jejich vůli. 
Nesnižujme se k jakékoli manipulaci. Nevyhrožujme jim a už vůbec je citově nevydírejme. Nechme na 
Pánu Bohu, co s nimi bude dál.   
 
VI. Kristus náš p římluvce 
     Zbývá však ještě jedna otázka. Mohou-li spravedliví zachránit nespravedlivé, je vůbec někdo 
takový k mání? Apoštol Pavel přece ve svém listu Římanům jasně vyjádřil, že není nikdo spravedlivý, 
že není ani jeden. (Řím 3,10) Taky že se nakonec v Sodomě a Gomoře žádný spravedlivý nenašel. 
Záchranu nemohl zprostředkovat ani Lot. Sám byl zachráněn jen proto, že se za něj přimluvil jeho 
strýc Abrahám.  
     Jeden spravedlivý však nakonec přec našel. Narodil se před více než dvěma tisíci léty. Sám stačil 
na to, aby zachránil nejen Sodomu a Gomoru, ale rovnou celý svět. On, spravedlivý byl usmrcen 
proto, abychom my nespravedliví mohli žít. Svým křížem proměnil soud v milosrdenství. Zemřel, vstal 
z mrtvých a žije. Ve dne v noci stojí jako náš přímluvce před Hospodinem, a stejně jako Abrahám se 
za nás přimlouvá. Odpouští nám hříchy, kterých litujeme a darem nám nabízí svou vlastní 
spravedlnost. (1 J 2,1)               
  
Amen.    



 6 

 



 7 

 



 8 



 9 



 10 

 

Vážení a milí, 
 

v letošním roce jsem se dožil své padesátky. Když jsem přemýšlel o tom, jak a s kým ji oslavit, uvědomil 
jsem si, že podobný úděl v tomto roce postihnul i některé mé kolegy – Josefa Cepla, Pavla Zvolánka, 
Jiřího Beneše a Zdeňka Martáska. Jelikož jde o lidi mně velice blízké, rozhodl jsem se, že své padesátiny 
oslavím spolu s nimi. Když jsem pak přemýšlel, jak vše zorganizovat, napadlo mě, že bych u toho chtěl mít 
také vás všechny, kteří jste mi za uplynulá léta přirostli k srdci. Zrodil se tak nápad zorganizovat „Koncert 
pro padesátníky“ a kolegům jubilantům i všem ostatním věnovat darem několik svých „starých hitů“. 
Vlasta, manželé Říhovi a Roman Hampacher souhlasili, padesátníci přijali mé pozvání, Petr Staš a Petr 
Mertlík přitakali tomu, že večer odmoderují a můj nápad získal konkrétní podobu. 
 

Srdečně vás proto zvu do Smíchovské modlitebny, kde se v sobotu 5. prosince v 17,00 hodin plánovaný 
„Koncert pro padesátníky“ uskuteční. Moc mne potěší, když budete moci být u toho. Koncert vyvrcholí 
společným stolováním ve stylu Agapé. (Příspěvky na společný stůl vítány ☺.) 
 

Váš Radek Jonczy 
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Hrozinky na Múzi čce  

Velké pracovní nasazení, obrovská chuť a mnohá 
obdarování přinesly své plody. Naše děti – 
Hrozinky – skvěle vystupovaly v hudebně 
dramatické soutěži Múzička. Jejich výkon ocenila 
odborná porota v kategorii písnička i v kategorii 
dramatická tvorba 1. místem. Ve výtvarné části 
zabodovala Eliška Š. Jsme rádi, že úsilí dětí, 
podpora rodičů a vstřícnost dospělých byly 
požehnány. Věříme, že si všichni odnášejí kromě 
diplomů a ocenění také další bohaté zkušenosti.    

Fotografie a výsledková listina na 

www.pathfinder.cz a na webu sboru  
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Byl založen Fond naléhavé pomoc . Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 
77777.  

SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:    
PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095 
STARŠÍ SBORU pro mládež V. Klouda  724 607 200 
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270 
STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492 
KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy  739 345 670 
   
INFORMACE O ZPRAVODAJI:    

 

Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.  
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz  
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA 
Žádosti o zasílání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou adresu. 
www.casd.cz/praha-vinohrady ., vinohradsky.zpravodaj@email.cz  


